

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő, egész évre 8 pengő.

Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.

Felolvasó szerkesztő és kiadó:

DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkoreve Nándor könyvnyomdája C-12. számú utcán ide. intézandó a szerkesztő részére illető közlemények hirdetések és mindennemű pénzügyi levelek

A munkanélküliség és géptechnika.

A háború előtti időkkel boldog béke időknek szoktuk emlegetni, pedig ha visszagondolunk, mennyit panaszkodtunk a helyzetek akkori mostohasága miatt. Pedig akkor nem volt munkanélküliség és aki dolgozni akart, kapott munkát bőven és kevesebb munkával többet keresett a dolgozó ember mint ma és mégis mennyi volt a panasz, az elégedetlenség.

Acélok és idők voltak, szegény emberek vagyunk, szebezebb lett a megélhetés, ma többet kell dolgozni kevesebb ellenszolgáltatásért és a munka gyümölcse kisebb értéket képvisel. De ma már avval is megelégednénk, ha ebből mindennapra és mindenkinek jutna, aki dolgozni akar. De éppen itt van a baj, hogy nem jut mindenkinek a munkából, így nem jut a kenyérből sem. És erre azt mondják, hogy azért van ez így, mert igen sokan vagyunk, egymásra nőnek az emberek, pedig a világháborúban meghalt tíz millió ember, ugyanannyi lett örökre munkaképtelen és most még sincs munka, nincs kenyér, bizonytalan a holnap. Valóban úgy van, hogy sokan vagyunk, de a háború előtt is voltunk elegenden és mégis volt munka, volt kenyér, volt néha még egy kis öröm is. Az is igaz, hogy akkor meg volt Magyarország, ország, más volt a világ gazdasági helyzete. Nem voltak szétlépdelve a régi térségek, a termelés elosztódás biztosabb alapokon működött és a népek gazdasági helyzete jobb lévén, a fogyasztás is több volt.

A mai katasztrófális munkanélküliséget nagyrészt a világgazdaság csődje hozza magával, de ha az érem másik

oldalát nézzük, könnyű megállapítani, hogy a gazdasági csőd által okozta munkanélküliség kiegészülő része a munkagépek fokozatos előretörése.

Ha visszatekinünk a háború előtti munkahelyekre, azt látjuk, hogy abban a gyárban, ahol akkor 500, vagy 1000 munkás dolgozott, most a felét sem találjuk ott a munkásoknak, hanem ezek helyett ott találjuk a modernebb, modernebb gépeket, melyek kiirtották a munkatermekből a munkások zsigongó száját, ezreit. A mezőgazdaságban is így van. Egy traktor egy nap alatt szánt, vet, arat, csépel, kapál és egyre-másra irtja ki a munkásokat a gazdaságból, szaporítja a mezőgazdasági munkanélküliséget.

A gépipar a háború óta többet fejlődött, mint a háború előtt kétszáz év alatt. A statisztika azt mutatja, hogy a háború előtt egy szakmunkás egy napi munkája alatt 40 darab villanykapcsolót állított elő, most egy munkás gépielő segítségével egy napi munkájával 3-4 ezer darabot is megcsinál. Tehát látjuk, hogy csak egy ilyen jelentéktelennek látszó munkánál száz emberrel kell kevesebb ma, mint kellett a háború előtt. A cipésziparban egy gép 250-300 munkást pótol. Így van ez ma már minden iparban, de még a mezőgazdaságban is. Egy traktor 8 bérlet pótol, egy aratógép 20 kaszást, a burgonya kapáló és a földgép kiirtotta a daloló munkásállományokat a földekről.

Európában a háború befejezése óta a termelés állítólag 35 százalékkal emelkedett, ezzel szemben a munkanélküliek száma több százszerezre emelkedett. Amerikában a termelés 42 százalékkal emelkedett, ezzel szemben hatszázszerezre kevesebb munkás dolgozott az ipar-

ban. Az amerikai mezőgazdaságban 28-ben több mint egy millió szántógép volt munkában, olyan gép, mely arat és csépel is 18.330 darab.

A statisztika annyi ilyen hasonlatot mutat ki, hogy annak hosszadalmas számadat ismeretlenségével az olvasót nem unlatom, csak arra akartam rámutatni ezzel a néhány adattal, hogy a mai munkanélküliséget nem tisztán a világgazdaság csődje idézi elő, hanem előidézi a géptechnika kifejlődése és ha ez így tart tovább is, a kormányoknak azzal a gondolatnivaló kell foglalkozni, a gyáraknak pedig bele kell törődni abba, hogy a munkagépek beállítása csökkentse, hogy a katasztrófális munkanélküliség kisebbüljön legyen.

Védjük a magyar ipart

Csak magyar gyárban készült szuperfoszfátot vegyünk!

Minden mezőgazda tudja és tapasztalhatta, hogy a szuperfoszfát használata nagyobb és jobb termést jelent. Így a szuperfoszfát szinte nélkülözhetetlen, vagy talán a legjobban szükséges és hasznosító műtrágya.

A gondos és óvatos gazda műtrágyáit — így a szuperfoszfátot is — megvizsgálhatja, hogy hány százalék benne a növényi tápanyag, a vízben oldható foszforsav.

Ilyen kémiai elemzéseknél már évek óta feltűnt az a körülmény, hogy számtalan szuperfoszfát külföldi gyárak terméke. Bizonyos mértékben érthetőnek látszik ez, mert a magyarországi műtrágyagyárak bőven el tudnák látni az egész országot, sőt kivételre is maradna még elég. Sajnos azonban, hogy csökkentett

A kis árva.

Édesapját nem ismerte. Alig volt feleséves amikor egy hűvös szeptemberi gyászos délután eltemették a domboldali temetőbe. Harctéren kapott földölvése itthon ölte meg.

Öt év múlva édesanyját is elhantolták apja behorpadt sírdombja mellé.

Erről a temetésről már maradtak meg lelkében emlékek; az udvarra kitett barnára festett koporsó, melyen fehér ösziroszákából font koszorúk pihentek, könnyező néni és szomorú arcú emberek álltak körül, anyukája a koporsóban szép nyugodtan aludhatott, mert nem szólt semmit sem, amikor feketeruhás emberek vállukra vették a koszorús koporsót is kivitték a temetőbe. Sőt akkor sem szólt, amikor lerészeltették egy sírgödörbe és földet szórták rá.

Barna Laci, a kis árva akkor még nem tudta, hogy az a két barnakeresztés sírörökme az anyja szelíd arcú édesanyja. Kicsi elke nem tudta, hogy halál is van.

A temetés után keresztanyja, édesapja anyjának özvegye vette gondozásba.

Szülei után kevés vagyonka maradt. Egy ádfedeles, kertes kicsi ház és két hold föld falu végén. A tehenet el kellett adni. Arát

felemészítették az orvosi, politikai és temetési költségek. Ami maradt, még a temetés napján elvitte a keresztanyja a kihalt házból.

Laci nála töltötte a temetés napjának éjszakáját is. A szülői házból egyetlen élő lény, egy nagy fehérszőrű komondor követte kicsi gazdáját új otthonába.

A Nap ekkor már egyre rövidebb ívet futott be az égen. Hűvösekké lettek a nappalok, hidegek az éjszakák és könnyesek a kis árva napjai.

Temetés után három hétre már a konyhában szalmával telerakott faladában fektött, mert horkolása és alomban fel feltörő ársása sokszor felriasztotta Pistikát, keresztanyja beteges gyermekét.

Könnyes, szomorú álmatlan éjszakák jöttek ezután, mert nem lehetett elmenekülni a lélemlés éjszaka sötéte elől. Milyen fájdalmas is, mikor nincsen a kisfiúnak édesanyja, aki bátorog lenne az álmatlan éjszakában és takarná, ha lerugja magáról a takarót.

A kis árvának egyetlen örököse, egyetlen jóbarátja a nagy fehérszőrű komondor volt. Mintha ezre voltna kicsi gazdája szomorú orsát, minden éjjel ott fektött a konyha küszöbénél. Reggel kicsi gazdájához hűségeseen hozzásimult. Szemének tiszta sugarában

hűség és vigasztaló megértés bujt meg, amikor Laci keze a hidegtől szénvedve reszketett lejjén Szeretetre vágó lélek csak ebben a hűsége állapotban talált viszonzásra új otthonában.

A kis árva piros arca elhalványult. A mélyenfekvő szép szemek lobogása, mítha ki-aludt volna. Ajka is elszíntelenedett. Elhervadt kék virág árnyalatában látszó lett.

Keresztanyja iskolába is járatta, hogy minél kevesebbet lehessen otthon.

Egyszer, nem sokkal karácsony előtt, amikor iskolából hazafelé mentek a gyerekek, Vargáné, a falu öreg kovácsának felesége behívta Lacit.

Szegény, falusi asszonyok lelkében útközben szövevénye el a szeretetnek és vigasztalásnak! Megöröklő sietnek oda, ahol sebet vág az élet. Ilyen adott lélek volt Vargáné is.

Diderege, rongyos ruhában, a hidegtől két kezecekkel állt meg Laci Vargáné konyhájában. Arca most színes volt, mert a hideg pirosra csépett.

A jószívű Vargáné egy darabka kalácsot adott a kisárva kezébe és felültette.

Laci teste-lelke fölmelegedett a jó néni szerető gondoskodással. Mint a déry hűvös szél távosi naposugártól. Szemében könyörgő fényesség, mit csak azok tudnak meg-

Szőlőoltványok államilag ellenőrzött telepen, Rip. Poi talis alanyon, olaszrizling, pozsonyi fehér dbja 15 fillérért, szasla 20 fillérért; Rip. Berlandieri T. alanyon ugyanezek 5 fillérrel drágábbak. Másfajok is vannak. Az oltványok fajazonosak.

Kapható: Bárdossy Zoltán földbirtokos telepen Alsómenteriben.

munkaletszámmal, nem teljes tüzettel dolgoznak, mert talán a rossz pénzügyi viszonyok miatt a műtrágyák vásárlása évek óta csökken. Ugyanezért azonban azt tapasztaljuk, hogy jelentős mennyiségben külföldről vásárol a gazdaközön-

seg egy része szuperfoszfátot. A m. kir. Központi Statisztikai Hivataltól szerzett adatok szerint az 1928. évben 360 355 q szuperfoszfátot vásároltunk külföldről és hoztuk be az országba 3,208 876 pengő értékben. Ezzel

számba sem vehető volt a kivétel.

Hogy mi ennek az oka, nem tudom, de nem is akarom nagyon kutatni, mert esetleg az derülne ki, hogy a magyar gazda nemtörődősége a fő ok. Az azonban bizonyos, hogy a sokat hozzatott külkereskedelmi mérleg szempontjából e tény az egész országra nézve határozottan káros. Bizony szomorú, hogy a keservesen megkeresett pénzünk egy része elvesz az országra nézve. Már annyiban, hogy a külföldi áruért kiadott pengő az ország gazdasági életében nem kering, nem működik tovább. Ezzel pedig saját magunkat gyengítjük. Hiszen a belföldi forgalomból kivont pénz, mint az emberi testből kieresztett vér, erőtlenességet, szegénységet okoz. Minden alkalmat fel kell tehát használni arra, hogy a behozatalt csökkentjük. Különösen áll ez olyan cikkekre, amelyeket az országban is készítenek. Ha másként nem lehet,

ugy csak a nyersanyagot hozzuk be. Ezeket azután itthon dolgozzuk fel. Maradjon meg a munka lehetősége a hazai ipar részére. Így a munkanélküliség is enyhülne. A kikészítési, gyártási költségek pedig közigazgatási életünkbe vinnének több részt, érvényesítést.

Hozzávetőleges számítások szerint a fenti külföldi szuperfoszfát behozatalával az 1928. évben mintegy 80,000 munkanap veszett el a magyar munkásokra nézve.

A mezőgazdaság saját javát szolgálja azzal, ha itthon gyártott cikkeket vesz. Hiszen a gyárak fokozott munkája következtében a tisztviselő és a munkás is többet keres. Így fogyasztóképesége növekszik és több tejet, húst, kenyeret, tojást stb. tud vásárolni. A magyar tisztviselőnek, munkásnak juttatott pénz viszik szakértől a kereskedő, iparos útján a termelőhöz. Ezáltal — legalább részben — enyhülni fog a nyomasztó gazdasági helyzet is.

Ma minden fillérünkre szükség van. Használjuk pénzünket úgy, hogy azáltal a magyar ipar és kereskedelem jusson forgalomhoz, haszonhoz és a magyar tisztviselő és munkás lehessen többfogyasztó. Jelen időben ugyanis talán az javitana legfőbbbet a mezőgazda, a gyáros, az iparos, kereskedő rossz helyzetén, ha a szellemi és fizikai munka többfogyasztó lehetne. A fogyasztás mértékének emelkedésével a termelés, a gyár-

ártem, akiket szomorú napokkal látogatott meg az élet.

Vargáné könnyes megilletődéssel nézte ezt a kiéhezett, törékeny testű gyermeket és fekete göndör haját lágyan megsimogatta.

— Hát karácsonyra huz-e a Jézuska új ruhát? — kérdezte Vargáné.

— Nem, mert nem érdemlem meg, ezt moodta a keresztanyám — felelt a kis árva.

— Szegény megboldogult anyád, ha élne, minden máskép lenne. Volna szép önpéldő ruhád és hozna a Jézuska karácsonyfát — szólott Vargáné és két ködényével két nagy könnyőseppet törölt ki szeméből.

— Jó asszony volt és szorgalmas — folytatta Vargáné a figyelmes gyermeknek — Mindenkül szeretted. Mindent megpróbáltak vele az orvosok is, hogy megmentsék. Magam is sok éjjel ott virrasztottam agya mellett. Min dig csak azt hangoztatta, mi lesz teveled, ki mevel fel téged? Gondolta szegény biztosan, hogy ilyen mostoha fia lesz a keresztanyának. Azért halt meg olyan nehezen.

A kis árva nem sirt, csak azótlanul lejt a jó nemi kezébe hajította. Kicsi szive hevesebben dobogott és szerette volna alpanaszolni, hogy éjszaka olyan risztó, a fekete csereid és keresztanyám tegnap is úgy megvert, hogy két oitkot vannak a karomon. Ez pedig csak azért történt, mert véletlenül leejtettem egy poharat, melyből Pistika limonáddal ivott.

Vargáné megérezte a kis árva panaszkodó gondolatait és egy szeretet nélküli való élet hervadását látta ebben a korán árva-megra jutott gyermekben. Nagy szeretet oiddott fel lelkében. Magához ölelte a kis teremest, mecsókoltta.

Azután vasárnap kalácsmaradékot tett a táskájába és hazaküldte, mert attól félt, hogy elmaradására megint megveri a keresztanyja.

A kis árva frissen, könnyeden szaladt hasa. Jól esett kicsi szívének a vigasztaló szavak cirógatása.

Mikor egyedül volt Vargáné, megint nagyon elszomorodott ennek az ágró! szakadt gyermeknek a sorsán. Aztán lelke vaszonán megjelent az ő élete. Újra látta a kis vityillőbuzát, melyben hét gyerek sirt fel sokszor az utolsó falat kenyért... újra látta a fekete napok merhetetlen sorát. És lelkéből megis hálaímdátság szakadt fel az Istenhez, mert mégis csak felőtt a hét gyermek s valamenynyien szétrepültek, mint a madarak.

Úgy érezte, hogy Istennek megsegítő kegyelmét csak úgy halálhatja meg, hogyha a kis árva magukhoz veszik.

Mély gondolataiból a déli harangzó verte fel. Lazasan sietett, hogy urát terített asztallal várja.

A következő évben korán jött a tavasz. Április elején már virágban pompáztak a kerti lúk. Igéretes, boldgúas tavasz volt, mintha csak a hideg telet akarta volna felejtetni.

Vargának kicsi kertje is virágillatos volt és a pászti ibolyavirágos.

Vargáné a kis csirkéket etette az udvaron és lelkendezve, örülve, ibolyásokkorral a kezében szaladt feléje a kis árva és nemcsak szeretetének szimbólumát, a csirkét átadta nevelő nénjének.

Kisasszonyok: Kálmán.

üzem, a kereskedelem kiűzeté, jövedelmező lenne.

Budapest. Szegény István

H I R E K.

Emberi egyházközség. Ma délután az év. templomban dukai Takách Ferenc és. és kir. kamarás, egyházmegyei felelősök Molitorisz Janos esperessel egyházközséget tart. Ez alkalommal a prédikációt az esperstárja. Ezen tisztelet után veszi kezdetét a közgyűlés. Április 19-én Kemenesmihálytán és Kemenes-Ömjénben lesz esperesi egyházközség.

Megszüntetett felekezeti népiskolák. A kultuszminiszter a tanuló csekély száma miatt megszüntette a borgatai r. k. és evang. valamint a kisköski r. k. és evang. elemi iskolákat és helyettük egy tanterős állami iskolát állított fel.

Március hóban Egyházaskeszőn, Magyar-egyesen és Kemenesbőgyészen sertésörönc lepett fel, főbőgőn a sertésörönc megsebzott.

Egyházi adókiivetés. A cselekmői ág hitv. ev. egyház 1931. évi egyházi adó kiivetése közszemlére ki van téve. A hivatos órák alatt az Arpad utcai régi iskolánál megtekinthető.

Halálozás. Bezlánovits Vendel máj. ny. tisztviselő neje szül. Szondi Ida 71 éves korában Cselekmőkön elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a temető kapujánál.

Reformatus istentisztelet fog tartatni folyó hó 19-én délután 10 órakor a cselekmői ág. h. evang. templomban, mely alkalommal urvac-óra osztás is lesz. Predikál Óle Sándor pápai lelkes.



Olcsóbb lett a gazdák gyermekeinek oktatása. A földművelésügyi miniszterium a gazdaközönseg mai helyzete felismerésével lényegesen leszállította a kis és középbirtokosok négy középiskolát végzett gyermekei gazdasági kiképzésére pár év előtt Szarvason felállított középfokú gazdasági intézet díjait. Beira ási díj ezentúl 5 P. évi tandíj — az eddigi 60 P helyett — 30 P, évi ellátási díj — a jelenlegi 800 P helyett — 700 pengő. Az eddigi szegénységi bizonyítványhoz kötött és ezért pár holdas gazda számára is elérhetően tandíjmentességet a mellánylást érdemlően kedvezőleu anyagi helyzetben levő szülők gyermekeire is kiterjesztette.

Halálozás. Övr. Buzás Kálmánról szül. Székelyi Eszter pénteken reggel Cséglőn elhunyt. Temetése ma, vasárnap délután 2 órakor lesz.

A cselekmői ev. ifjúsági egyesület pénteken este Nagy Sándor lelkes elnöklete alatt értekezletet tartott, melyen az új házrendet vitatták meg.

A »Regős« Cselekmőkön. Kedves ünnepségre készült a cselekmői Levente Egyesület április 20-án, amikor a budapesti központból a »Regős« csoportot látja vendégül. A csoport egyes tagjai este 8 órai kezdettel a polgári iskola tornatermében előadást rendeznek, mikor is művészi készséggel ajkukon a kunc és régi magyar költsézet remekjei fognak szavalatban, dalban, tárogatón felcsendülni. Az előadásra ezután hívja meg szeretettel Cselekmők érdeklődő és hazafias közönységét a Levente Egyesület vezetősége. Belépődíj nincs.

Mintagyűlölcseöket szervez a Kaposvári Mezőgazdasági Kamara. Az Alsódnán-tali Mezőgazdasági Kamara gróf Karolyi György lelkes agitációja alapján elhatározta, hogy a zalazentgróti járásban 12 községben mintagyűlölcseöket létesít. A mintagyűlölcseök részére a Kamara azoknak a gazdáknak, kik a telepítésre nagyobb területet ajánlanak fel, díjmentesen fog gyűlölcseöket tartatni és azoknak szakaszeri ápolásáról és a betegségek elleni védelméről is gondoskodni fog.

Képek
m
leszáll
Képek
Trefás
Baba vi
van
Játszva
Teseök
Mulato á
Első ARR
Képes
Mókás
Apró állat
Kócos
A mi álla

Mesék
darabja
A zöld el
Tibi cs
Kincses
A kis ez
Világjáró
A zöld

Mesék
Régi em
A vad
Sári bátor
Állatok
Barlanghy

Emlékkö
Képesla
Játékár
Im
Dink
papir
Tava

A mintegyminiszterek (Mintegyminiszter) nagy szerepe van a Kamarának dr. Schmidt Jenő járási főszolgabíró, aki személyesen is részt vesz a nagyjelentőségű akció megszervezésében.

Az alsónágyi ev. ifjúsági egyesület ma este 8 órai kezdettel tartja tavaszi tanulmányait a Szomogi (M) vendégházban. Belépő díj 80 Sfor.

Mindennapos székgyógyászat, ragtagbélhurut, felfúvódás, oldalfájás, légzési zavar, szívdobogás, fejfájás, fulladás, azéduálás és lehangoltság astateiben a természetes Ferenc József keserűviz a bél működést rendbehozza s megszabadítja az embert a kellemetlen érzésektől. Nagynevű orvosok a Ferenc József vizet fényes eredménnyel alkalmazzák. — A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogeriákban és üzletekben kapható

SCHRIKKER SÁNDOR FAISKOLÁJA



ALSÓTEKERES-PUSZTA, U. P. LEPSÉNY
INTERURBAN TELEFON: LEPSÉNY 14

Gyümölcsfák, rózsák, díszcserjék, örökzöldek

**GYÜMÖLCS ALAKFAK NEVELESERE
KÜLÖNÖS GONDOT FORDÍTOK**

KÉPES ÁRJELEZÉKET DIJMENTESEN KÜLDÖK

Az alapcsabai lakó- és iparügyi bizottság, Horvát József kemenesaljai lakó- és iparügyi bizottság, Horvát József kemenesaljai lakó- és iparügyi bizottság, Horvát József kemenesaljai lakó- és iparügyi bizottság.

Alapszabály jóváhagyás. A magy. kir. belügyminiszter az ös-flyvasszonyok r. kath. olvasó és dalkör és a CESE alapszabályait jóváhagyta.

Adománygyűjtés. A vöndöki rom kath. egyházközségnek a m. kir. belügyminiszter támogatásával a téli időszakra a téli időszakra a téli időszakra.

Az ideális kocsi. A régi jó világra emlékeztető történet elevenedett meg a napokban Celdömölkön. A Domokos féle vendéglő szőlőültetvénye a Bodis György 29 éves kocsi, hogy a vöndöki mulatságban részt vehessen gazdája tudta nekik annak hirtőjében befogott és az ott szőlőültetvényben lévő ket leannyit, valamint Németh László, Csipor László, Per-patics István nevű barátaival elkészített Vöndökre mutató. A mulatságban jól mulatott s a végén nem talalta kábatját, az ott levő Hary-Lajos nevű legény kábatját elvitte, mondva nem akar kábat nélkül hazatérni. Azonban a csendőri nyomozás a kocsi tulajdonosát elrettente megalatla az orosz kábatját feljelentették.

Az alsónágyi ev. ifjúsági egyesület jövő vasárnap tartja zárási és zsejvetését az iskolában délután fél 3 órakor. Ezen öszejvetésen beszámol az egyesület titkara, pénztárnoka és elnöke. Mindenkit meghív a vezetőség.

Fontos tudnivalók az öszes feloldó-mentuli kukorrépatermelő gazdák részére. A Kukorrépatermelő Országos Szövetségének elnöke vitöz Purgly Emil, a Duna-Tiszaközi testvérkamara elnöke, OMGE alelnök, a Feloldó-mentuli Mezőgazdasági Kamara elnöke olyan nyomatékosan hívja fel az 1930. és 1931. évi öszes kukorrépa termelő gazdák figyelmét a következőkre:

Mindazok a kukorrépa termelők, akik 1930. évben valamely kukurgyárnak kukorrépa-t termeltek és szállítottak s akik a folyó 1931. évben is kívánják kukorrépa-t termelni, haladéktalanul, de legkésőbb 1931. április 15-ig kizárólag ajánlja feloldóit levélben kifejezetten közöljék az illető kukurgyárnak, hogy az 1931. évre nézve a kukorrépa termelési szerződés megkötésére igényt tartanak. Erre az ajánlotti bejelentésre meg abban az esetben is szükség van, ha a termelő a gyártóit a kukorrépa magot már megkapta és elvetette volna.

Az 1931. évi szerződés megkötésére ajánlott levélben az 1931. április 15-ig való igény fenntartás elmulasztása azzal a következménnyel járhat, hogy a kukorgyár a szerződés megkötését és a kukorrépa átvételét megtagadhatja. Azok a gazdák, akik 1930-ban kukorrépa-t termeltek és a folyó 1931. évben repámagot a gyártóit még nem kaptak volna, fent említett ajánlotti levélben történő igény-bejelentés alkalmával a kukorrépa mag megkötésére is hívják fel az illetékes kukorgyárt. Hasonlóképpen jelentésk be kukorrépa termelési igényüket ajánlott levélben az illetékes kukorgyárnak azok a gazdák is, akik 1930-ban ugyan maguk kukorrépa-t nem ter-

A közmunkavégzés kérdésének megoldása rövidesen a Haz elé kerül. A kormány a múlt évben megkezdett utépitési programját az évben még az eredeti tervnél is nagyobb mértékben folytatni fogja. Terve van véve 325 kilométernyi főútszélrendű utnak, 250 kilométernyi elsőrendű utnak és 600 kilométernyi öszezakötő utnak az építése, mintegy 31 millió pengő költséggel, mely építkezések már meg is kezdődtek. Tekintettel arra, hogy az utépitési költséghez a köz-égeknek egyhármad résznyi hozzájárulása nagyon terhes, éppen ezért a kormány a közmunkavégzés kérdésének a megoldásául a legjobbatobban foglalkozik. A törvényjavaslataknak amely már rövidesen a ház elé kerül, három célja van és pedig a közmunkavégzés mérsékelni általában, de különösen a kis gazdaságoknál, az utépitési program végrehajtásának támogatása és végül azok hozzájárulásának biztosítása, akik legelősorban veszik igénybe az utakat.

Zongorázók figyelmébe!

Lipovniczky Szász zongorakészítő-mester Budapestről Celdömölkre érkezett és az alkalommal bemutatja legújabb szerkezeti zongoráit, amelyek olcsón, esetleg 30 havi részletfizetésre is vásárolhatók.

Régibb zongorákat becsérél!

Hangolást, bőrozéseket

felelősséggel vállal. Vidéki megbízásra készséggel megjelnek.
Bejelentéseket e lap szerkesztőségébe kér.

Dollárkirályi című operett az egyházi vegyeskar előadásában ma este kerül színre a polgári Székely torvatermében. Az előadásra már teljesen felkészültek a szereplők és a színpad díszletek is a legizesebben befejezést nyert; egy-egy résztvevő közönség izlése a legizesebben fog kiemelgetni. A sok élvezetet nyújtó műkedvelői előadásra a jegyek már legnagyobb részben elárultattak.

Megkezdődött az 1931—32. évi költségvetés tárgyalása. A képviselőház pénzügyi bizottsága megkezdte az 1931—32. évi költségvetés tárgyalását. Mindenek előtt az egyes tárcák előadói választotta meg a bizottság s azonnal megkezdte a kereskedelmi tárcát s a hozzá tartozó üzemi költségvetésének tárgyalását. A múlt évi költségvetéssel szemben újítás, hogy a nyugellátásokat az öszes tárcák költségvetéseiből kivették és külön állították össze, ezenkívül a jelenlegi tisztviselői létszám mellett mindenütt felváltatták a normál létszámot is, vagyis azt a létszámot, amelyet hat év alatt el kell érnie a tarcsának. A kereskedelmi tárcát az előző 10 százalékkal máris csökkentette a létszámát.

Körházbizottsági ülés. A celdömölkői körházi bizottság 10 órakor tartotta dr. Pletinis Ferenc kormánytanácsos elnökelete alatt évi rendes közgyűlést. A nyilés tárgya az igazgató főorvos beszámolója volt az elmúlt évről, amey szerint 1930. év folyamán a celdömölkői körházban összesen 734 beteg apulattott 17272. apolási pappal, egy betegre átlag 23 apolási nap esett, sebészeten 327 beteg kezeltetett, igazgató főorvos bejelentette a körházi bizottságnak, hogy a költségvetés a miniszterium által jóváhagyott és az apolási díj az elmúlt évre napi 3.30 P-ben állapított meg. Beszámolt még dr. Szumrak igazgató főorvos a szállítók által megállapodásokról, amelyek a közszállítási szabályrendelet szerint nagyrészt korlátozott versenyárgyalás alapján költettek meg.

Sok éves kísérlet után a kiradhatatlan tudományos kutatásokra volt szükség, hogy egy gyártmányt teremtsenek, mely ma már az egész világon el van terjedve a kb. 88 év óta minden ország népei körében osztatlan kedveltségnek örvend. Az Aspirin-tabletták jószágát számtalan orvosi szakvélemény és a közönség széles körének öntékes dicsérete élismerte. Minihogy tudvalegő az új és a általában kedvelt gyártmányokat utanoznak, természetesen, hogy gyakran megkérlik az Aspirin-tabletták utazását. Ezek az úgynevezett "pótszerek" azonban hatástalanok, sokszor még hozzá károsak is, amíg az eredeti tabletták a szívének nem ártanak.

Milliárdos kölcsönök. Az amerikai Tízek klubjának csak olyan milliárdos nő lehet a tagja, aki: verejtékes munkával keresi a kenyerét. Erről a különös klubról nagyon érdekes cikket közöl Tolnai Világlapja új száma, amely 64 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal 15 én jelenik meg. Egy szám ára 24 fillér. Tolnai Világlapja minden olvasója 10 pengő bolti ár helyett 2 pengő 90 fillérért bérmentve megkapja a Műveltség Új, Tolnai Világlapja és Világörélmény egy-egy díjat, köztük kötetet.

Tennisz. A CESE — nagyjelentőségűnek határozata értelmében — értesíti a tenniszeseit szándékozta, hogy a pályákat bérbe adja. Még pedig minden második nap délutáni használatra az egész óvadra egy pályát 100 pengőért, délelőtti használatra 80 pengőért és feltételei a tenniszesei szándékozta, hogy a bérleti csoportokat az előrehaladott időre tekintettel, minél előbb alakítsák meg és közöljék a szakosztályi vezetőivel.

A divatkirályi legújabb tolettjét pompás rajzokban mutatja be a Párisi Divat, a legelegánsabb magyar divatlap. Ezeket a rajzokat a leghíresebb külföldi modellvárlók készítik. A Párisi Divat áprilisi száma gyönyörű tartalommal jelent meg. Egy szám ára 1 pengő 20 fillér. Egy mulatóványzatot 48 fillér bélyeg beküldése ellenében bérmentve kád a kiadóhivatal: Budapest, Dohány

Hogyan és egy milliárdos klasszozny 7

egészenben vagy részben, amelyen 1930-ban kukorrépa termelés folyt.

A Színházi Élet pályázatát hirdetett: mit csinálna, hogyan élne, ha 24 óráig milliárdos lehetne? A legtökéletesebb válasz beküldője a Színházi Élet legjobb számában mondja el egy napi milliárdos életét. A riportot hallatlanul érdekes képek díszítik. Incze Sándor a magyar filmgyártásról írt cikkkel. Mi van az írók levelesládájában? Gyönyörű mélynyomasu képeken elevenedik meg a Színházi Élet új számában egy világhírű festmény: a modell kiszáll a kép keretéből. A legjobb szórakoztató játékok: Van fantáziája? Képes beszámoló arról, hogyan aratnak a primadonák a Színházi Élet jubileumi számát. Incze Sándor népszerű hetilapjának új száma képekben és irásban számol be a Kamara Színház, Városi Színház, Vigaszínház és Magyar Színház, premijéről. Az ismeretlen Szerző: A néma primadonna című hallatlanul érdekes regényének új folytatása, háromfelvonásos színdarab, regeteg érdekes cikk és mély nyommasu kép teszi hallatlanul gazdagga a Színházi Életet, amely 32 oldalas Gyermekekajánlatot, kottát és kézimunka mellékletet ad új számban. Egy szám ára egy pengő, negyedévi előfizetői díj 10 pengő. Kiadóhivatal Budapest VI. Aradi utca 8. szám.

Május első vasárnapján
a Kapisztránok előadják Pello:
Viharfák című darabját.

Megjelent TISZA KALMAN

politikai és publicisztikai tanulmány
című egy kötetes mű
340 oldalon
diszes összeállításban füzve,
4 P árban.

Megrendelhető lapunk
kiadóhivatalában.

4 középiskolát végzett fiút vagy leányt tanulóul

felvesz Szent György drogéria
Celldömölkön.

Ehling Péter győri kék-kelmefestő

és vegytisztítófióküzlete Cell-
dömölkön Kreiner Nővérek női
kalapüzletében Erzsébet-u. 19.
Etvállal minden e szakmába vágo
munkát. Festéseket jótállással. Gyász-
ruhák seron kívül 24 óra alatt el-
készülnek.

Lakatos munkákat,
kifogástalan épület-munkát, kovácsolt
vaskaput, kerítést, sárcsót, bármily
rendszerű takaréklüzbelyet, új munkát
vagy javítást a legmodernebb kivitelben
olcsó áron készít

Kiniczky Lajos
lakatos-mester Celldömölkön.

Vidéki megrendelést pontosan és gyar-
sanvóga

Olcsó! Használjunk Tartós! papírszőnyeget!

1 m. széles **70 fillér.**
méterje

Alkalmas falvédőnek és kályhaellenzőnek is.

Különbféle mintákban kapható:

Dinkgreve Nándor papírkereskedésében.

Négy szó! Négy szó! Négy szó! DISKAY

MEGŐRÖKIT SZÉPÍT FIATALIT.

Vesse jól emlékezetébe e négy szót, és Budapesten el ne feledje fölkeresni e közkedvelt mester műtermeit, hol a

legjobb anyagot
legművészebb kivitel
legmérsékeltebb árakat

kapja s hol **FÉNYKÉPNAGYÍTÁSAIT** posta útján beki-
dött képek után is gyorsan és élethűen elkészítik.

MŰTERMEK:

VII. Rakóczi-ut 74. sz. **II. Zsigmond-u. 36. sz.**
Magyar Divatcsarnok hazában Lukács fürdővel szemben
Telefon József 35.—89. Telefon Automata 517—40.
E lap előfizetői 25% kedvezményben részesülnek. Ezért e szelvényt **vágja ki** és ren-
déléseikhez mellékelje.

FOGALOM

a közönség körében az a tisztaság, rend
és előzékeny kiszolgálás, melyet

20%, engedmény
mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek,

legolcsóbban

nálunk etkezhet, mert olcsó árainkból
külön kedvezményképpen (P 150 es
menüt kivéve)

10%, engedményt adunk.

SEMMI

költsége sem az érkezéskor, sem az el-
utazáskor, mert szemben vagyunk a
Keleti pályaudvarral.
Magyaros vendégszeretettel várjuk csa-
ládi szállodánkban,

Park Nagyszálloda Budapest

VIII. Baross-tér 10. Szemben a Keleti
Pályaudvar érkezési oldalával.

UJRA KAPHATÓ!

**A rheumás bajok
házi kezelése.**

Írta: **Dr. Engländer Árpád**
budapesti szakorvos

II. kiadás. Ára 2 40 P.

Megrendelhető lapunk kiadó-
hivatalában.

TANONCUL

ügyes fiút felvesz kedvező
feltételekkel

Reich Imre, festő.

**Elsőrendű széna
eladó**

Dezső Lajosnál Celldömölkön.

Egy bolti helyiség
mellékirodával azonnal kiadó,
Celldömölk, Vásár-utca 5.

4-szobás lakásból álló

h á z

nagy pincével és mellékhelyi-
ségekkal 1931. május elsejére
bérbe adó.

A ház esetleg el is adó.

Cím a kiadóhivatalban.

Hirdessen a Kemenesaljában.

gyvek
lékban
lándor
dömölkön.
trends 90 fil.

ljünk
János

dás 74 magya-
1 pengő.
adóhivatalában.

Z O R

ntó
lcsók
tökéletesek
élvezetesek
akszerű
szület üzlet.

lésének

zna, mielőtt köny-
szésére utasítást
zabummal

hasznos könyvszak-
könyv, az Adó
Budapest, VIII.
szám 322—60.

szempontjából.
nőző Könyvszak-
let védi.

teset, revízióját,
társulati es
örakönyvelést,
rzeset.

kedvezmény lett

lópól álló

Z
mellékhelyi-
jus elsejére
adó.

is adó.
hivatalban.

HATÓ!

bajok
lése.

er Árpád
ros

Ára 2 40 P.

inkákat,

okát, kovácsolt
rácst, bármily
lyet, új munkát
rebb kivitelben

készít
Lajos

Celldö-
zám
eladó. A
konyha,

Érdeklő